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Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              
 

Желаем успеха! 
 

 1  В каждом пункте задания отметьте  один верный вариант ответа: 

1) Хемотрофные бактерии в своей жизнедеятельности используют: 

 энергию солнечных лучей   готовые органические соединения 
 живые ткани растений   энергию химических связей неорганических веществ 

2) Назовите причину, по которой невозможно культивировать белый гриб в теплице: 

 паразитизм данного гриба   необходимость образования микоризы 
 сапрофитизм   хищничество 

3) К пластинчатым грибам относится: 

 трутовик   рыжик   подосиновик   желчный гриб 

4) Таллом листоватого лишайника имеет вид … 

 порошкообразного налета 
 корочки, плотно сросшейся с субстратом 
 пластинки, горизонтально распростертой на субстрате 
 округлых или плоских веточек, срастающихся с субстратом только основанием 

5) Листья сфагновых мхов состоят из: 

 только хлорофиллоносных клеток   хлорофиллоносных и водоносных клеток 
 только водоносных клеток   только живых клеток 

6) Видоизмененными подземными побегами являются: 

 корневище ландыша, корнеплод моркови, корень томата 
 корень гороха, клубень картофеля, луковица тюльпана 
 столон картофеля, клубнелуковица гладиолуса, корневище ириса 
 корневые шишки георгина, досковидные корни тропических деревьев 

7) Для круглых червей не характерно: 

 наличие продольной мускулатуры 
 наличие нервной системы в виде двух продольных стволов с дуговыми перемычками 
 незамкнутая пищеварительная система 
 наличие кольцевой мускулатуры 

8) Имеют наибольшее практическое значения для человека представители отряда насекомых: 

 перепончатокрылые   чешуекрылые   сетчатокрылые   стрекозы 

 2  Верно ли суждение? Отметьте  «Да» или  «Нет». 

1) Малярию вызывает малярийный комар.  Да  Нет 
2) Инфузории – наиболее примитивные представители Простейших.  Да  Нет 
3) Скорпионы относят к классу Ракообразных.  Да  Нет 
4) Плод картофеля – это клубень.  Да  Нет 
5) У Сложноцветных мелкие цветки, собранные в соцветие корзинка  Да  Нет 
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 3  В каждом пункте задания отметьте  несколько верных вариантов ответа: 
За каждый верный выбор баллы начисляются, а за каждый неверный выбор – вычитаются. 

1) Для ракообразных не характерно наличие: 

  протонефридиальной выделительной системы   раковины 
 замкнутой кровеносной системы   наружных жабр 
 диффузной нервной системы   

2) На грудине развит киль у: 

 африканского страуса  киви  серой вороны  белки-летяги  летучей мыши 

3) Фотосинтетически активные хлоропласты встречаются в основных клетках эпидермы у: 

 погруженных водных растений   растений-эпифитов 
 растений открытых местообитаний   всех наземных растений 
 растений, живущих в условиях сильного затенения   

4) Наиболее сильное развитие в связи с особенностями поведения передний мозг получил у: 

 рыб   земноводных   пресмыкающихся   птиц   млекопитающих 

5) К жирорастворимым витаминам относятся витамины:   В  А  С  D  Е 

 4  Установите соответствие между характеристикой (А-Д) и зоной морей и океанов, которой она соответствует. 
Отметьте в таблице  соответствующую зону. 

  Мелководья Открытая вода 

А 
Здесь обитают прикреплённые организмы – мидии, 
устрицы, водоросли. 

  

Б 
Обитатели этой зоны имеют обтекаемое тело и мощные 
мышцы, позволяющие развивать быструю скорость. 

  

В В этой зоне находятся богатые «планктонные пастбища»   

Г 
На песчаном дне этой зоны видны маленькие холмики 
с круглыми отверстиями на вершине, ведущими в норке, 
где живёт морской червь пескожил. 

  

Д 
Здесь живут рыбы, прячущиеся на дне и возле дна – 
камбала, конёк-тряпичник. 

  

 5  Установите соответствие между растением (А-Е) и его типом питания. Отметьте в таблице  название типа. 

  Автотрофный Миксотрофный Гетеротрофный 

А Росянка круглолистная     

Б Пшеница мягкая    

В Заразиха пурпурная    

Г Петров крест чешуйчатый    

Д Венерина мухоловка    

Е Нивяник обыкновенный    

 6  Установите соответствие между видами животных и способами постановки ноги при ходьбе (1-8).  
Отметьте в таблице  название соответствующего вида. 

  Гепард Человек Олень Корова Свинья Волк Медведь Лошадь 

1 Стопохождение         

2 Пальцехождение         

3 Фалангохождение         
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 7  Растения банана имеют удивительные соцветия, из которых 
затем развиваются известные «грозди бананов», которые 
нередко можно встретить на полке в магазине. Рассмотрите 
строение соцветия банана и сопоставьте название структуры 
(А-Д) с номером на рисунке (1-5). Отметьте в таблице  букву. 

 А Б В Г Д 
1      

2      

3      

4      

5      

 8  Заполните таблицу, расположив в ней перечисленные ниже организмы (А-Л) в соответствии с трофическим 
уровнем, который они занимают в экосистеме. Ответы (буквы) запишите в соответствующие ячейки. 

Организмы: А) гриб гладыш Д) рябчик шахматный И) росянка круглолистная 
 Б) клоп гладыш Е) личинка наездника К) кровохлёбка канадская 
 В) ежа сборная Ж) слоник листовой Л) стрекоза бабка зелёная 
 Г) речной сверчок З) слон индийский  

 

Трофический 
 уровень 

Продуцент 
Консумент  

первого порядка 
Консумент  

второго порядка 
Редуцент 

Организм     

 9  Установите соответствие между почвой (1-4) и твёрдыми включениями (А-Г), которые можно обнаружить 
при описании почвенного профиля. Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г 
1 Урбанозём на культурном слое     

2 Торфяная мерзлотная почва     

3 Подзол на водно-ледниковых отложениях     

4 Чернозём на лёссовых отложениях     
 

Включения:  А) Окатанные камни и валуны  В) Карбонатные «куколки» и «журавчики» 
  Б) Фрагменты кирпичей, мусор  Г) Линзы льда 

 10  Соотнесите признаки (1-8) с классами моллюсков, для которых они характерны (А-Ж).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

Признаки: А Б В Г Д Е Ж 
1 Хорошо развитая голова        

2 Наличие радулы        

3 Развитые ротовые лопасти        

4 Единственный, непарный орган дыхания         

5 Есть вторичноводные виды        

6 Обитают только в водной среде        

7 Есть виды с полностью редуцированной раковиной        

8 Есть виды, живущие в толще воды        
 

Классы:  А) Двустворчатые  Г) Двустворчатые и Брюхоногие 
  Б) Брюхоногие  Д) Двустворчатые и Головоногие 
  В) Головоногие  Е) Брюхоногие и Головоногие 
    Ж) и Двустворчатые, и Брюхоногие, и Головоногие  

А)  Элементы околоцветника  
 цветка 
Б)  Завязь цветка 
В)  Плод 
Г)  Брактеи (присоцветные листья) 
Д)  Почка с мужскими цветками 
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 11  Решите кроссворд.  

По горизонтали:  

1.  Организмы, разрушающие отмершие останки 
живых существ, превращая их в неорганические 
и простейшие органические соединения. 
Замыкают биологический круговорот.  

2. Растения, которые живут на других 
растениях, не паразитируя на них и не нанося 
вред их органам и жизненно важным функциям.  

3. Форма рельефа в виде относительно глубоких и 
крутосклонных незадернованных ложбин, 
образованных временными водотоками.  

4.  Надотряд хрящевых рыб, самые древние 
представители которого существовали уже 
около 450-420 миллионов лет назад. 
Большинство видов надотряда – хищники, и 
лишь три вида относят к фильтраторам.  

5.  Обширный род вечнозелёных древесных растений из семейства Миртовые, листья, кора и 
эфирное масло которых обладают бактерицидными свойствами. Отличается быстрым 
ростом и способностью осушать почву. Большая часть видов произрастает в Австралии, Новой 
Зеландии и Тасмании.  

По вертикали:  

6.  Фаза водного режима реки: кратковременный подъем уровня воды в реке, вызванный 
поступлением в реку обильных осадков или талых вод.  

7.  Обитающие преимущественно в тундре грызуны, для которых характерны циклы колебания 
численности. Составляют основу рациона большинства хищных животных Севера.  

8.  Место, где водоток, например, река или ручей, берет свое начало (на географической карте оно 
обычно представляется условной точкой).  

9.  Один из крупнейших металлургических и угледобывающих центров в азиатской части России. По 
загрязнению воздуха входит в число самых экологически неблагополучных городов нашей страны. 

 12  Почему приземлившихся космонавтов довольно быстро переодевают? Ответ поясните. 

   
   
   
   
   
   
   
  
  
 
  

 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 
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